

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛНОМА и СИПРОССОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ и ПЕЧАТНЯ: Барнаул, ул. Королёва, 30 №19.

Телефон: Редакция — 1-15; Печать — 1-22

А КРАСНЫЙ АТТАИ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к.
 Госучреждениям на 1 мес. 1 р. — к.
 Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

позиция текста стр. первая—25 к., иногородние—50 к.,
 об утере документов—1 р., объявления о предс. труда
 и разное мелкие объявления о продаже—50 к., заве-
 щания и официальный отдел—10 к.

Год издания 9-й.

Суббота, 4 августа 1928 года.

№ 180

Подпишемся на второй заем индустриализации.

Облигации государственных займов, выпущенные советским правительством, в сравнительно короткий срок были размещены среди трудящихся масс Советского Союза.

Деньги, полученные государством в долг, значительно ускорили размах промышленного строительства и укрепление крестьянского хозяйства нашей страны.

Займы дали крупные денежные средства и показали готовность трудящихся поддержать развитие народного хозяйства посредством предоставления государству трудовых сбережений.

Так, по займам в течение 8 месяцев текущего года на дело хозяйственного строительства поступило 534 миллиона рублей.

Трудящиеся видят нужды промышленности и сельского хозяйства и понимают необходимость больших затрат на социалистическое строительство.

Б средствам, отпускаемым государством по бюджету на постройку новых заводов и на хозяйственные мероприятия в деревне, трудящиеся населения всегда добавят имеющиеся у него на руках мелкие сбережения.

Сейчас советское правительство выпускает второй заем индустриализации на сумму в 500 миллионов рублей.

Не сомневаемся, что рабочие, крестьяне и служащие нашего округа к подписке на новый заем относятся с таким же подъемом, как в прошлом году — к размещению первого займа индустриализации.

Новый заем выпускается двумя выпусками по 250 миллионов рублей — каждый из них облигациям достоинством в 25 рублей.

Часть облигаций разделена на пять равных частей, стоимостью каждая в 5 рублей.

Один выпуск займа даст его держателям процентный доход и выигрыши; в среднем один выигрыш падает на 344 облигации.

Другой выпуск — беспроцентно-выигрышный. Держатели облигаций этого выпуска получают от них доход исключительно в виде выигрышей.

Один выигрыш по беспроцентно-выигрышному выпуску займа при первом розыгрыше приходится в среднем на 169 облигаций.

Выигрыши установлены в 100, 250, 1.000 и 5.000 рублей. С каждым розыгрышем шансы на выигрыш повышаются, ибо выигрышная облигация погашается, ее держатель получает выигрыш и стоимость облигации, количество же выигрышей в дальнейшем не уменьшается.

Для подписчиков на заем установлены весьма льготные условия подписки.

Ознакомившись с условиями и выгодами второго займа индустриализации, широкие массы трудящихся Барнаульского округа с успехом проведут подписку на заем.

Подписаться на 2-й заем индустриализации — классовый долг каждого члена профсоюза

Воззвание президиума ВЦСПС

МОСКВА, 3 августа. Президиум ВЦСПС обратился ко всем членам профсоюзов и всем рабочим и служащим СССР, а также к профсоюзам с воззванием по поводу второго займа индустриализации народного хозяйства СССР.

В воззвании говорится: «Для проведения в жизнь всей намеченной программы нашего социалистического строительства понадобятся многие миллиарды рублей. Каждый рабочий должен своим посильным вкладом помочь собрать необходимые средства. Подписаться на 2-й заем индустриализации народного хозяйства СССР — классовый долг каждого члена профсоюза.

Надо во всех широких массах и всем трудящимся разъяснить значение займа для советского хозяй-

В Польше объявлено осадное положение

Маневры польских войсковых частей прерваны.

Пилсудский заявил, что в сентябре он будет в литовской столице.

В Германии обеспокоены крупными перебросками польских войск.

Осадное положение в Польше.

БЕРЛИН, 2 августа. Газета «Вейхсель Цейтунг», издающаяся в Мариенвердере сообщает, что в Польше объявлено осадное положение. Маневры войсковых частей, происходившие в Гердауене, внезапно прерваны, все части возвращены в свои гарнизоны и находятся в боевой готовности.

Вопреки опровержениям из Варшавы, газета утверждает, что сведения, полученные ею безусловно из достоверных источников.

Планы пана Пилсудского.

ПАРИЖ, 3 августа. Берлинский корреспондент парижского издания «Чикаго-Трибюн» сообщает:

«В германском министерстве иностранных дел серьезная тревога в связи с получением секретного доклада германского посольства в Варшаве, указывающего, что в Польше происходят крупные переброски войск, что войскам выданы увеличенные комплекты боевых припасов, что власти установили в стране положение, приближающееся к осадному, что граница частично уже закрыта.

Миндел серьезно обеспокоен заявлениями Пилсудского от 30 июля, гласившими: «Я пойду в Ковно самое позднее в сентябре. Если литовцы после этого образуют правительство, которое торжественно откажется от всех претензий на Вильно, я не дам быть отзову мои войска обратно». (Корреспондент «Чикаго-Трибюн» не указывает, где и при каких обстоятельствах Пилсудский сделал это заявление, о котором до сих пор ничего не было известно).

С этим заявлением в Германии считаются вполне серьезно, в виду того, что маршал Пилсудский приказал стрелцам 12 августа собраться в Вильно.

Немцы полагают, что следующим шагом, после захвата Ковно, будет захват Восточной Пруссии. Поэтому они делают все возможное, чтобы помешать захвату Литвы.

2 августа вечером из Берлина вышел в Париж специальный посланник германского правительства. Ему дана миссия просить Францию помочь в деле сохранения европейского мира».

Пилсудский серьезно болен.

БЕРЛИН, 2 августа. Агентство «Экспресс» сообщает из хорошо осведомленного источника, что болезнь Пилсудского имеет в высшей степени серьезный характер. В связи с этим ближайшие сотрудники Пилсудского уже несколько времени тому назад образовали род политбюро в составе семи членов. В бюро входят: полковник Славенбек, Костяковский, Дрешер, министр просвещения Свистальский, генерал Ридз-Смигль и Сосничковский.

Разные вести.

Французские горняки требуют увеличения зарплаты и введения 7-ми часового рабочего дня.

ПАРИЖ, 2 августа. Расширенное бюро унитарной федерации горняков приняло следующее постановление:

«В виду того, что реформисты продолжают свою тактику проволочек, назначить комиссию для составления письма центральному комитету и объединению шахтовладельцев с требованием увеличения зарплаты на основе общенационального соглашения и прекращения увольнений, восстановления уволенных и ограничения рабочего времени до семи часов в день, а также допущения представителей от рабочих на конференцию представителей французской угольной промышленности Мозельского, Саарского и др. угольных бассейнов».

БЕРЛИН, 2 августа. Из Цюриха сообщают, что во исполнение постановления, принятого цюрихской городской думой два года тому назад, в большинстве состоявшей из социал-демократов и коммунистов, к дому, где жил Ленин в период войны — на Шпигельгассе, номер 14, прибиты мраморная доска с надписью: «Здесь жил с 21 февраля 1916 года по второе апреля 1917 года Ленин — вожьд русской революции».

По СССР.

Проектируется новая железная дорога.

МОСКВА, 3 августа. СТО предложил НБПС предусмотреть в смете на 1928—29 год отпуску 3.000.000 рублей на постройку жел. дороги Терма — Дюшамбе до Денау.

СТО определен размер семенного фонда по РСФСР в 3.600 тыс. пудов.

МОСКВА, 3 августа. Общий размер семенного фонда, подлежащего немедленному распределению по РСФСР, определен СТО в 3.600 пудов, из них: ржи 675 тысяч пудов, пшеницы 2925 тысяч пудов.

Профессор Визе и летчик Бабушкин вернулись в Москву.

МОСКВА, 3 августа. 2-го августа в Москву прибыли для доклада Комитету помощи «Итали» профессор Визе и гидрограф экспедиции Лавров. Одновременно в Москву прибыли из Архангельска летчик Бабушкин и борт-механик Грошев.

МОСКВА, 3 августа. В Москву возвратился из отпуска и приступил к исполнению обязанностей Замаркминдела тов. Литвинов.

Выпад злобный, но бессильный

(Передовая «Правды», переданная по телеграфу).

«Правда» снова останавливается на очередном антисоветском маневре польской дипломатии.

— Все шитые белыми нитками «соображения», используемые в качестве предлога для очередного взрыва антисоветской травли, — пишет «Правда», — ясное дело, ломаного гроша не стоят. Речь Бухарина на Конгрессе притянута за волосы.

Дело не в том.

Дело в том, что всякий раз, когда империалистический мир собирается учинить какую-либо подлость против Советского Союза, всегда надвигается левый план, глупая заезженная басня о «тождестве» Коминтерна и правительства СССР.

Досужие проститутки «пера» ухитряются за тысячи верст «уверять» Рыкова, якому, в президиуме Конгресса Коминтерна. Чего доброго, они на завтра «выключат» в президиум Чичерина. Благо, искаженно фактов есть не порок, а доблесть для буржуазных журналистов.

Смысл злобного антисоветского выпада Польши понять не трудно. Дело в том, что внутреннее и внешнее положение Польши не так уже прочно и оно может не отразиться на устойчивости польского правительства. Польский фашизм через продажную прессу пытается бить в набат, поднять травлю против «внутреннего» и «внешнего» врага. Он расхлебывает слезы жалит кровью рабочие кварталы и обещает новую расправу над революционерами, как над изменниками».

Выпад этот рассчитан также на то, чтобы, нападая на СССР, увильнуть от выполнения взятых Польшей обязательств, чтобы вновь облегчить преступную террористическую деятельность белых убийц. Вот почему надо было затеять новую антисоветскую интригу. Но инциденты ее просчитаются. Польские рабочие и крестьяне еще сильнее поведут борьбу против польского фашизма. Те, кто опять затевает рискованную интригу против Советского Союза, просчитаются жалко и повторно».

Члены конгресса Коминтерна



во время их посещения пионерского лагеря под Москвой.

Как Румыния намерена поступить с русскими пароходами.

ВЕНА, 2 августа. «Нейе-Фрейе-Прессе» сообщает из Бухареста: «По поводу протеста Чичерина против продажи советского пароходного имущества в авторитетных румынских кругах заявляют, что румынское правительство лишь поручило исследовать состояние судов. Если состояние пароходов окажется опасным, они будут проданы с аукциона и выручка будет представлена в распоряжение собственника, который сумеет доказать свое право собственности на это имущество».

Усиливается движение в пользу расширения покровительственных пошлин.

ЛОНДОН, 2 августа. Рейтер сообщает, что движение консервативной партии в пользу максимального расширения покровительственных пошлин усиливается. Свыше 300 членов палаты общин из 400 присоединились к ассоциации, требующей такой политики.

ВАШИНГТОН, 2 августа. По словам «Ассошиейтед-Пресс», правительство США в настоящее время не согласно на отмену права экстерриториальности для американских граждан в Китае и не намерено согласиться на передачу дел, касающихся американских граждан, в китайские суды.

Англия и Франция договорились по поводу соглашения о сокращении морских вооружений.

ПАРИЖ, 2 августа. Матен сообщает, что англо-французское соглашение о сокращении морских вооружений порывает с системой пропорции, принятой на Вашингтонской конференции в 1922 году. Участвующие в соглашении стороны обязуются осведомлять друг друга о своих предположениях в области военно-морского бюджета и морских вооружений.

«Фигаро» полагает, что основой соглашения послужили уступки Франции в области морских вооружений и уступки Англии в области сухопутных вооружений.

Президиум ВЦСПС ходатайствует перед ЦИК СССР о награждении орденом трудового знамени команд „Красин“ и „Малыгин“

МОСКВА, 3 августа. Президиум ВЦСПС ходатайство о награждении орденом трудового знамени команд «Красин» и «Малыгин» с предоставлением им права изображения ордена на судах. Президиум ВЦСПС постановил также просить ЦИБ о том, чтобы от имени последнего активным участникам экспедиции были выданы персональные грамоты и денежные вознаграждения. Кроме того, президиум ВЦСПС наделил возможным награждать особо отличившихся капитанов «Красина» и «Малыгина» орденом трудового красного знамени, при чем ЦБ во главе должен возбудить ходатайство.

Ледокол Красин, 3 августа. Спасательные работы на «Монте-Сервантес» заканчиваются 3 августа.

ОСЛО, 3 августа. Норвежское телеграфное агентство сообщает: «По случаю прибытия в норвежские воды советского крейсера «Аврора» командующим морскими силами Норвегии дан завтрак в честь командно-политического состава крейсера».

150 п. пшеницы даст десятина в коммуне „Новый свет“.

НОВОСИБИРСК, 3 августа. Коммуна «Новый свет» первой в Рубцовском округе начала уборку хлеба нового урожая. Хлеба в коммуне необычайно хороши, пшеница имеет рост в 130 сантиметров. Десятина пшеницы даст сбор 150 пудов. Коммуны округа в этом году, по приблизительным подсчетам, дадут полтора миллиона пудов хлебных излишков. Урожай хлеба наилучший за последние восемь лет.

Большой наплыв заявлений в Томские ВУЗы.

НОВОСИБИРСК, 3 августа. 10 августа в Томских вузах начинаются приемные испытания. Прием заявлений закончился. На 204 места университета подано 850 заявлений, на 23 места в Томский технологический институт будут держать экзамены 460 человек.

Досрочная уплата сельскохозяйственного налога за 28-29 год.

НОВОСИБИРСК, 3 августа. В Баратовском районе, Минусинского округа, середия Смицких досрочно уплатил сельскохозяйственный налог за 28-29 год полностью. Бедняк Лавров из Замаринского района, Иркутского округа, и крестьянин села Тарети Радевский так же уплатили налог полностью за весь год. О досрочной уплате налога сообщают из ряда других округов.

Прибыл первый почтовый самолет из Москвы.

НОВОСИБИРСК, 3 августа. Вчера открылась воздушная линия Москва — Новосибирск. Ввечера в 12 часов дня из Москвы прибыл первый самолет с почтой. В 4 часа самолет из Новосибирска вылетел в первый рейс в Москву. На борту самолета находится 125 килограммов почты. В дальнейшем прилеты и отлеты почтовых самолетов будут совершаться два раза в неделю.

В ЛАПАХ РУМЫНСКИХ БОЯР.

Письмо из Румынии.

С весны этого года сигуранца (охрана) беспрерывно раскрывает коммунистические «заговоры» то в одной, то в другой части Румынии. Каждый раз, как это имело место с «заговорами» в Орадиа-Маре, Деве, Клузе и др., дело ограничивается массовыми арестами, избиениями и пытками, затем большинство арестованных выпускаются на свободу. Теперь вся правительственная и буржуазная пресса вновь трубит о самом свежем, только что раскрытом сенсационном «заговоре» в Галаце.

Прежде чем перейти к нему, напомним кратко последние события. Вождь румынских революционных профсоюзов Коломан Мюллер, в свое время арестованный в Орадиа-Маре и освобожденный вследствие голодовки, опять арестован, избит и предан военному суду в Клузе. За что его будут судить — неизвестно.

Та же судьба постигла тов. Симо Гезу, которого избили до крови, не взирая на его 60-летний возраст.

Одинаковой участи подверглись писатель Виктор Аради и книгопродавец Грюнвальд. Первого арестовали потому, что он хотел основать в Орадиа-Маре группу МОПР-а, второго за то, что он продавал книги, не пришедшие по вкусу сигуранце.

Одновременно в Деве были арестованы др. Алмаэн и 16 рабочих за распространение воззвания protesta против террора, применяемого правительством против крестьян, бастующих в долине Жию. После обычных пыток, этих арестованных гнали пешком 200 километров от одного жандармского поста к другому до военного суда в Сибиту, где их пришлось отпустить за отсутствием «улик». В соответствии с приказом ликвидации революционных профсоюзов, начальник Галацкой сигуранцы Попеско, между прочим, ярый антисемит, прибег к услугам провокатора с целью инсценировки нового «заговора».

В конце июня произведены были

большие облавы в Бухаресте, Яссах и Плоештаны, арестованных направляли в Галац. Во всех профсоюзных произведены были тщательные обыски и заарестованы все регистрационные книжки. По прибытии арестованных в подвалы сигуранцы, там начались «допросы».

Рабочего Михайловича связали, били по пяткам и топтали ногами до потери сознания. Несчастный лежит теперь без помощи в лихорадке, с переломом левой ноги и нику не может и не смеет прийти ему на помощь. Он, как заявляет начальник сигуранцы, еврей и коммунист.

Митика Сокотиту, арестованный вместе с женой и грудным ребенком, также был подвергнут пыткам, его жена и ребенок заболели. В числе других в галацкой тюрьме сидят дети и подростки в 12-17 лет, их избивали нарравне со взрослыми.

Страшные пытки пришлось вынести также профсоюзникам Б. Ненита, Д. Чобалу, Е. Палалау, секретарю профсоюза металлистов Авербуху и др.

В чем собственно заключается весь этот сенсационный «заговор»? Некто Руссу, который был также арестован, заявил, что тов. Абрамович командирован из Ясс в Бухарест, чтобы получить там у Лоти Форне 10.000 лей для организации коммунистических ячеек в Яссах, Плоештах и Галаце.

Руссу дал еще ряд других показаний, чтобы скомпрометровать разных товарищей. Несмотря на явную беспочвенность его утверждений, большинство арестованных по-прежнему содержится в подвалах сигуранцы, пока не заживут следы побоев.

По всем данным, румынские власти замышляют какие-то планы против политзаключенных в Дофтанской каторжной тюрьме, так как сигуранцы якобы установили, что организавшей галацкой «заговора» руководили политзаключенные Дофтаны.

При каких условиях работает книжный магазин Ребрихинского книготорговцев.

Ребрихинское книготорговщество существует с 1926 года, а работы никакой не было видно. С 10-го мая прошлого года с подсыпанием специалиста, товар. Спиридонова, работа оживилась. Лавка привлекала всю массу интеллигенции, много крестьянства и учащуюся молодежь. Торговля, благодаря умелому подбору литературы и канцелярских товаров, идет бойко. Зимой выручка доходила от 75 до 140 руб. в день. Общий оборот лавки доходит до 2.500 рублей. Отстроена и оборудована с помощью РИК-а своя лавка, из своих средств сейчас имеется до 1.500 рублей.

Помогали лавке в распространении литературы и печатки, в частности Подстепновский извещ Гирич и писмоносцы села Ребрихи т. Скворцов, распространившие литературы на сумму около 150 рублей.

А кто мешал и тормозил нормальному ходу работы?

Во-первых, само правление, состоящее из тов. Кобылина, Турничева и Патрушева. За время существования лавки правление не сумело сделать ни одного собрания членов и даже заседаний правления, плана работы нет. За 27-й год еще не составлен отчет и не дан Госиздату, не говоря уже о 28-м году. Все просьбы заведывающего лавкой к правлению об упорядочении отчетности оставались бесплодными.

А тут еще нараливают всю работу такие «интеллигентные» покупатели портфелей и дорогих книг, как председателя сельхозработных Самохвалов и учитель Землянов. Первый купил портфель за 15 рублей и уехал, не расцарившись и отказавшись от уплаты, второй, как распространитель литературы, забрал ее на 120 рублей, а теперь приходится эти деньги выискивать через суд.

Обследовавший.

Коммуна „Честный труд“ заинтересовала бедняков и середняков хорошей работой в своем хозяйстве.

Коммунары „Смелой разведки“ и „Любовь и правда“ жалуются на своих плохих руководителей.

„Весильная тройка“.

Хорошо живет коммуна «Смелая разведка», Косхинского района. Вьюль и скота, и инвентаря, и хлеба, но заправили коммуны, братья Тютювы Н. И. и И. И. и их кум Пашчиков, являются полными и бесконтрольными хозяевами коммуны. Они любят выпить и весело пожить, погулять, а работают рядовые коммуны, которые боится «тройки», как дворовые своих господ.

У нас нехватает месячного жюванова, а у них на гулянку остаются, — говорят коммуныры. — Вот у нас много лишней пшеницы, а руководители наши не сдали государству и продают, кому попало и почему продают, мы не знаем. Молока много, а на «молоданку» не сдаем и колим мало. Догадываемся, что они продают частным порядком в деревне.

Коммуныры жалуются, что они никакой власти не имеют и только один тов. Сошкин борется с «тройкой», но ничего не может сделать.

Культурной работы в коммуне не ведется никакой. В конце отчетного года было отчислено 30 рублей из прибыли на журналы и газеты, но и те по назначению не использованы. Николай Титов находит, что газета не нужна и читать ее некому. Да и он прав: за все 7 лет существования коммуны ни один из взрослых не ликвидировал своей неграмотности. Член ВКП из «тройки» Титов Игнатий и тот говорит: «На-порта мне грамота, я и без нее умею косить, пахать и др. ва рубить».

Так живет коммуна «Смелая разведка», управляемая бессменно 7 лет «весильной тройкой».

Посетитель.

Коммуна „Честный труд“ окрепла.

В коммуне «Честный труд», Чумшского района, в 1927 году было всего членов 18 чел., посева 32 десятины, земельной площади у коммуны было 265 десятины. В нынешнем году в коммуне 48 душ, посеяно: 71 десятина пшеницы «милтурум», II репродукции 33 дес., «Ноз» III репрод. 8 дес., овса 14 дес., льна — долгунца 3,75 дес. и т. п.

Урожай ожидается хороший, посевы застрахованы.

В нынешнем году коммуна купила трактор «фордзон», молотилку Б. Д. О., тракторную дисковую сеялку, клеверотерку, имеет сноповязалку и сенокосилку, с-х. инвентарем коммуна обеспечена полностью.

Коммуна получила денежную ссуду 1500 рублей на постройку скотного двора на 40 голов. Лесоматериал уже готов и постройка двора скоро начнется.

Коммуна заметно окрепла и благодаря этому наблюдается тага в коммуне со стороны бедняков и середняков.

Сиков.

В Плотовском совхозе рабочие в загоне

Заведывающий Плотовским совхозом, Алейского района, т. Закаблукский ведет себя по старинке, — что хочет, то и делает. Рабочие совхоза в производственных совещаниях не участвуют и говорят: «Зачем мы будем выявлять недостатки и выставлять свои предложения, когда администрация не обращает на них внимания?»

14-го июля было общее собрание, где стоял вопрос о поднятии производительности труда. Рабочие все молчали. На вопрос, почему они молчат, один из рабочих сказал: «Потому мы молчим, что администрация нас увольняет, если начнем говорить правду».

Были случаи, что Закаблукский выгонял рабочих из конторы. Рабочие часто перерабатывают лишнее время. 24-го июля, когда рабочие перерабатывали лишнюю час или полтора, представитель охраны труда, рабочий тов. Воблицов, заявил об этом Закаблукскому, тот ответил ему: «Какое твое дело? Я тебя не признаю».

На совхозе нет фельдшера и больные рабочие должны отправляться в Алейскую для лечения, но для того, чтобы получить больному подходы составляет больших трудов. Закаблукский говорит: — Пусть, когда заболит серьезно, тогда отпразднуем.

Или же так: «Сходите к моей жене — она посмотрит, и если скажет отправит, то я лошадей дам».

Были здесь представители РИК, но с рабочими они ни о чем не поговорили, а побывали у администрации и уехали.

Рабочий Совхоза.

Примерные пахари.

Товарищество по общественной обработке земли «Красная звезда», Шадринского района, организовалось в нынешнем году из машинно-семенного товарищества, состоящего из 27 дворов. Несмотря на свою молодость, «Красная звезда» шагнула далеко. В нынешнем году она получила трактор и благодаря ему посеяла 192 десятины, что против прошлогодней посевной площади составляет превышение на 63 процента. Под многолетней травой 20 десятин.

Сейчас «Красная звезда» коллективно строит глинобитный машинный сарай размером 9×25 аршин.

Об урожае товарищество не тужит: руководитель т. Желтухин надеется, что можно ждсть з десятины 150 пудов.

Посев сделан исключительно чистосортными семенами, из которых 134 десятины — второй репродукции.

Вот нужно будет строить коллективный скотный двор и свинарник, — говорит тов. Желтухин. — Да купить бы сноповязалку тракторную и молотилку «Ланца», жалко, что в Сибире нет.

На будущий год мы еще увеличим посев на 50 проц, для чего нынче арендовали землю и тракторных запахалы пары.

А. Илюшин.

Почему могут лишить коммуны кредита.

Коммуна «Любовь и Правда» — одна из видных коллективных организаций в Алейском районе — имела авторитет среди хозорганизаций. Со стороны хозорганизаций на укрепление хозяйства этой коммуны давались очень большие кредиты, как, например, на постройку теплого скотного двора, образцового свинарника, на механизацию, закупку крупного рогатого скота, птицеводства и т. д. Но, как видно, производительности в этой коммуне было мало, так как руководитель коммуны и в целом все правление расходовали данные средства беспорядочно и не по назначению.

Если брали кредит на закупку рогатого скота, или развитие птицеводства, то на эту цель расходовалась очень небольшая часть кредита, а большая часть его шла туда, куда не нужно.

Коммуныры вышли из доверия. В нынешнем году они хотели построить несколько жилых помещений и хороший свинарник, а средств как раз и нет. Собрались коммуныры и вынесли постановление перед окружной колхозсекцией, чтобы на эту постройку им отпустили кредит, но здесь им не откликнулся.

Все это оттого, что нет хорошего руководителя, нет плановости и согласованности с партячейкой коммуны. Руководитель мерлет на свой аршин, а самое главное, любит выпить и погулять с кулаками.

Из-за одной личности, выходит, страдает вся организация.

Окружной колхозсекции необходимо проверить работу руководящего аппарата коммуны, а также своевременно следить за тем, как расходуются кредиты, чтобы не лишать всю организацию кредитов.

Проезжий.

Хлебозаготовители готовятся к новой кампании.

Опыт прошлого года показал, насколько успех хлебозаготовок обусловлен своевременным оборудованием складочных помещений.

Сельскохозяйственный отдел в нынешнем году, начав с июля месяца подготавливать свои складочные помещения.

Помимо имеющихся складов, намечено добавить новые на станциях Овчинниковой и Алейской. Для одного миллиона пудов хлеба (количество, превышающее прошлогоднее на 40 проц.), предположенного к нынешней заготовке в Алейском районе, Сельхозсоюз не в состоянии обойтись старыми складами. В виду этого покупается еще 2 амбара, один емкостью в 65 тысяч и другой — 120 тысяч пудов.

На станции Овчинниково строится механизированный склад по типу элеватора, емкостью в 50 тысяч пудов, пропускной способностью 10 вагонов в день.

На ряду с подбором работников проводится и подготовка аппарата.

Б 7 августа будут рассланы по местам руководители вновь организуемых пристанционных хлебных объединений. В этих работниках предъявляются большие требования: они должны иметь стаж по хлебозаготовительной работе и обширные познания в области экономической работы.

Между 5 и 20 августа намечено провести курсы-совещания технического хлебозаготовительного аппарата. Имеются в виду, главным образом, приемщики, с которыми будут проработаны методы определения сорности и влажности зерна, знакомство с новыми ценами и т. п.

Несколько слабовато обстоит дело с комплектованием хлебозаготовительного аппарата Сельхозсоюза партияками.

Атсельхозсоюзом ничего почти не делается для организации общественного мнения деревни вокруг начинающейся кампании.

Хлеб не будет залеживаться на глубинных пунктах.

Атсельхозсоюз организует 6 пристанционных хлебозаготовительных объединений при ст.: Алейской, Топчихе, Барнауле, Тальменке, Овчинниково и Шелаболихе.

В объединения будут входить все колхозы и все кредитные товарищества, тяготеющие к территории каждой из указанных станций и пристаней.

По селам выделяются уполномоченные объединений, по путевкам которых крестьяне будут отвозить проданный хлеб прямо на станцию, минуя глубинные пункты.

При всех станционных объединениях будут иметься мощные склады на ж.-д. ветке за исключением Шелаболихи, откуда хлеб будет грузиться на пароходы.

Всего на этих 6 пунктах предусмотрено заготовить 2800000 пуд., т.е. на 80 проц. больше прошлогоднего

Самодур Шинков.

Ответственный сортировщик яиц Овчинниковского пункта Сибкрайторга — Бороков работал без ограничения времени в дни отдыха. Бороков не раз обращался к заведывающему пунктом Шинкову с просьбой о выдаче ему компенсации. Но Шинков и слушать не хотел Борокова. Мало этого, грубым отношением вынудил Борокова уйти с работы.

Бороков перевелся работать в Барнаул в яичную базу.

Шинков, узнав об этом, возмутился: «Как, перевелся в Барнаул, да еще на яичную базу? — Не бывать этому! Я сейчас же поеду к телефону и скажу, чтобы его убрала, а если не уберут, так я сам уйду с работы» — заявил Шинков.

Случай с Бороковым, пожалуй, не единственный случай в работе Овчинниковского пункта. Сотрудники того же пункта Григорьев во время кампании также работал в неурочное время и в дни отдыха. Когда же он обратился с просьбой о выдаче ему дополнительного отпуска, то Шинков сначала отказывался. После некоторых же разговоров Шинков согласился Григорьеву дать отпуск, но с оговоркой: «Ну, ладно, уж дам тебе отпуск, но смотри, чтобы другие не стали просить отпуска или компенсацию за сверхурочное время!»

Союзник.

„В обязательном порядке“.

Окружная секция колхозов написала коммуны «Свобода», Косхинского района, в обязательном порядке принять гражданина Попова М. И., теоретика-тракториста, и заключить с ним трудовой договор на 3 месяца на работу на тракторе. Подпись: «Зампредседки колхозов Носов».

Почему же Носов не договорился с председателем совета коммуны тов. Титовым, который только что был в Сельхозсоюзе?

Попову нужна практика, а в коммуне работы на тракторах не будет до 1-го сентября. Выходит, что Попов проведет два месяца без работы, а жалованье платят (он был послан в коммуны 26-го июня).

Недовольный.

Письма из деревни.

Не забываются исправить дорогу от реки Давыдихи до парома на реке Оби Калитстратихинский крестком, Шадринского района. Проезжающие тонут в ямах и трясинах, а между тем, крестком дерет за провоз по 40 копеек с воза и 30 коп. с легкой подковы.

Позаботься, крестком, исправь дорогу.

Проезжающий.

Чистюньонная пожарная дружина опоздала на пожар 26-го июня, благодаря своей неисправности: у телеги слетели задние колеса, а пока искали спичку в ось и надевали колеса, пожар кончился. Такой случай не первый.

Что же делает пожарный инспектор?

Нет дежурного у пожарной машины в селе Мироново, Чумшского района. В случае пожара с ветреной стороны может пострадать все село, тем более люди все на полевых работах.

Над этим вопросом сельсовету надо придуматьсь.

Жданов.

Кто будет строить мост в оле Бобровне, Белоярского района? Весной Окрлесагом был разобран этот мост для пропуска плотов леса. Лесзаг обещал сельсовету построить на свои средства мост большого сплавного значения, но обещание не выполнено.

ОМХ тоже обещал во время разломки помочь техническим надзором в этом деле. Имея все это в виду, Бобровский сельсовет в участии в деле строительства моста своему районному технику отказал. ОМХ оставил эскиз от руки и только.

Строитель.

50 человек за одним. Фунтиковским сельсовет. Чистюньонного района, было объявлено гражданам рождения с 1893 года по 1905 год явиться в сельсовет для проверки. 26-го июля граждане явились аккуратно, а секретарь Паршин уехал на ст. Топчиху покупать материал для своего дома. Граждане бросили уборку сена и провели день.

РИК, обрати на это внимание, т. к. это не впервые протрелывается.

Свои.

Посевы в Ново-Еловке.

В селе Ново-Еловке, Тальменского района, с посевом обстоит неблагополучно, последнее время появились сильные сухие ветра и жара и в виду этого яровой хлеб засыхает не созревший, а озимые ржи уже поспеи и крестьяне приступают к уборке.

Семенное товарищество „Маяк“ посевом забогатело.

Семенное товарищество «Маяк», Шадринского района, увеличило нынче посев против прошлогоднего с 83 десятин до 112, гди на 13,5 проц.

Весь посев произведен чистосортными семенами: пшеница «милтурум» и «цезум», а овес «краузе», как и в прошлые годы.

Весь посев законтрагован.

Софронов.

Внимание наших подписчиков.

С 15-го августа газета «КРАСНЫЙ АЛТАЙ» будет выходить в **увеличенном размере** (в 1/2 раза). В связи с увеличением формата газеты, увеличивается и подписная плата.

Условия подписки будут следующие:

Для рабочих крестьян и служащих	Для учреждений городов и деревни	Для торговых и хозяйствен. организаций
На 1 м-ц с доставкой	— 75	1.— 1-20
> 3 >	2-25	2-90 3-50
> 6 >	4-50	5-75 6-75
> 12 >	9.—	11.— 13.—

Контора газеты просит всех подписчиков, выписывающих газету, с 15-го августа вносить деньги согласно этой расценки, а всех ранее подписавшихся, довести подписную плату.

При передаче подписки разносчиками требовать квитанции об уплате. Без квитанций никакие заявления приниматься не будут.

Страховая касса переживает тяжелое финансовое положение.

По этой причине Страховая Касса выдачу дополнительных видов обеспечения застрахованным и инвалидам труда временно приостановила.

Все профорганизации и члены союзов должны оказать помощь в работе Стражкассы.

Конец 1927 и начало 28 г. охарактеризовались изданием целого ряда законоположений в области страхования, значительно расширяющих круг застрахованных и увеличивающих некоторые нормы пособий.

Исканий же 27 год нужно рассматривать, как рекордный в смысле увеличения расходов на обеспечение по временной утрате трудоспособности.

Все это, вместе взятое, дало резкое повышение расходов, далеко превышающих сметные, и создало у Стражкассы тяжелое финансовое положение. Если в последнюю квартиру 27 г. расход на обеспечение безработных выражался в 12.300 руб., то за квартиру апрель—июнь он достигает уже 13.600 руб. Не менее резкое повышение дает расход и на обеспечение инвалидности, который с 19.854 руб. в январе этого года возрос до 24.198 руб. в июне.

Создавшееся положение, когда расход систематически, из месяца в месяц, превышает фактическое поступление средств, поставило Стражкассу под угрозу переборности выплаты основных видов обеспечения, т.е. инвалидности, безработицы и временной нетрудоспособности.

В связи с этим Комитет временно прекратил выдачу с апреля месяца дополнительных видов пособий для участников кассы инвалидов и сохранить этот вид обеспечения только для безработных.

Необходимо отметить, что выдачу дополнительных видов обеспечения до октября и-на участника кассы и инвалидам труда производить не представляется возможным, т.к. в данный момент вопрос о финансовых затруднениях стоит острее, чем когда-либо.

Финансовое положение Стражкассы постоянно на 21 июля с.г. присвоилось в следующем виде: наличие средств—5.500 руб., задолженность в центральные фонды и по дополнительным видам пособий на это же число—64.000 руб.

Сама же Стражкасса имела задолженности за страхователями только

23.000 руб., из которых 17.000 руб. нужно отнести к долгам безнадлежащих, образовавшимся вследствие ликвидации завода «Серп и Молот», Госстройконтроль и некоторых других организаций. Таким образом видно, что даже при условии полного поступления страховых взносов и ликвидации задолженности и контроль страхователями в части выявления скрытой заработной платы отсутствуют все виды пособий и перевода денег в централизованные фонды далеко нехватит.

Где же выход из этого положения? Своевременное и полное поступление страховых взносов, ликвидация задолженности и контроль страхователями в части выявления скрытой заработной платы отсутствуют все виды пособий и перевода денег в централизованные фонды далеко нехватит.

Интересно, до каких пределов доходит изобретательность столовой № 6?

Кто же будет мыть полы? 11-го июля зав. типографией ИТД обратился с официальным требованием к дежурному, просить дать для мытья полов 4-х женщин. Хотя на отношении и имеется резолюция пом. начальника ИТД об удовлетворении просьбы, но дежурный категорически отказал, предложив мыть пол своими силами.

Между тем, в типографии ИТД нет уборщицы. Не думает ли администрация ИТД заставлять мыть полы наборщиц или печатников? Ооа.

Неформальности в доме инвалидов.

Недавно Горсоветом была выделена комиссия для обследования дома инвалидов. Комиссия обнаружила в доме ряд неформальностей. Со стороны бухгалтерий окрестности не было должного контроля за хозяйственной деятельностью дома инвалидов. Президиум Горсовета предложил Окрбюро выделить дом инвалидов в самостоятельную единицу и привлечь к ответственности лиц, виновных в бесхозяйственности и злоупотреблениях.

Неудавшееся ограбление магазина ЦРК № 13.

2-го августа, в 7 часов вечера, в магазине ЦРК № 13 зашли злоумышленники, которые, сломав раму и стекла дверной фары, проникли в склад, подставив пожарную лестницу. Постовой милиционер в это время находился на улице в магазине. Чтобы отвлечь внимание постового, сообщники, находившиеся на улице, затеяли драку и подняли шум.

Когда милиционер прошел во двор, встретил у ворот человека, который нес два мешка с товаром. В мешках оказалось 3 четверти вина, 2 банки маньякса и 1 ящик фруктов соломки. Вор пытался сбежать, но постовой сделал несколько выстрелов и его удалось задержать. Задержано также двое сообщников, устроивших драку на улице.

Дело было задумано большое, но сорвалось. Когда открыли двери склада, то выяснилось, что еще было припрятано товар, но вытащить его не успели. Для того чтобы уехать накрадывая, была приготовлена лошадь.

Семь бед шубников.

Шубники—народ крепкий, все выдержат. Столовая № 6 при шубно-пошивочной мастерской убедилась в прочности их желудков путем различных опытов.

Сначала подавался суп с тараканами.

Выдержали.

Тогда стали подавать второе с песком.

И это съели.

Решили угостить легоньким перловым супом на манер тех, в которых крупица за крупинкой гоняется с дубиной.

Обыкновенно такой «Габер суп» врач прописывает для выздоравливающего после брюшного тифа.

После «Габер супа» угостили супом с несваренной картошкой, твердостью которой могла соперничать с древесной корой.

Опыты удались на славу.

Желудки шубников выдержали (до конца, устояв даже и против сырого хлеба).

Кто же будет мыть полы.

11-го июля зав. типографией ИТД обратился с официальным требованием к дежурному, просить дать для мытья полов 4-х женщин. Хотя на отношении и имеется резолюция пом. начальника ИТД об удовлетворении просьбы, но дежурный категорически отказал, предложив мыть пол своими силами.

Между тем, в типографии ИТД нет уборщицы. Не думает ли администрация ИТД заставлять мыть полы наборщиц или печатников? Ооа.

Неудавшееся ограбление магазина ЦРК № 13.

2-го августа, в 7 часов вечера, в магазине ЦРК № 13 зашли злоумышленники, которые, сломав раму и стекла дверной фары, проникли в склад, подставив пожарную лестницу. Постовой милиционер в это время находился на улице в магазине. Чтобы отвлечь внимание постового, сообщники, находившиеся на улице, затеяли драку и подняли шум.

Когда милиционер прошел во двор, встретил у ворот человека, который нес два мешка с товаром. В мешках оказалось 3 четверти вина, 2 банки маньякса и 1 ящик фруктов соломки. Вор пытался сбежать, но постовой сделал несколько выстрелов и его удалось задержать. Задержано также двое сообщников, устроивших драку на улице.

Что говорят рабочие о недостатках в работе Мясопродукта.

На заседании местного предприятия Мясопродукта 5-го июля состоялся доклад о работе по производству. Доклад вызвал большой интерес со стороны присутствовавших рабочих. Вот что говорили рабочие.

На предприятиях Мясопродукта, на бойне и салотопенном заводе нет правильного руководства в работе. Завоуправление мало обращает внимания на предложения рабочих. Производство из-за бесхозяйственного ведения дела терпит большие убытки. В работе администрации и ФЭК нет увязки. Счетный аппарат слишком раздут, сотрудникам счетоводам не хватает столов. Штат не сокращается даже тогда, когда на заводе полное затишье в работе.

В бухгалтерии царит полный хаос, отчетность на колбасном заводе ведут кое-как. К концу месяца счетоводы начинают бегать по заводу, собирая нужные справки, определяя их «на глаз». Бухгалтер не соответствует своему названию, он не в состоянии дать форму учета расхода лошадей по перевозке. До сих пор администрация неизвестна стоимость своих изделий, бухгалтерия не может составить правильно калькуляцию. Самобритые удаляются мало внимания и в этом отношении виноваты также и ФЭК.

В отношении режима экономии и говорить нечего, его здесь не существует, имеющиеся лошади используются в ненужных случаях, возя жен и детей некоторых работников. Был случай продажи лошади и куда девалась лошадь—это так и осталось неизвестным. В районе штат подобран еще хуже. Нет квалифицированных работников, так, в Соркино обнаружено массовое нарушение лимита. Вместо 1 рубля 50 коп. (по лимиту), в среднем определено 1 руб. 80 коп. Цена пуда мяса 2 руб. 40 коп., а покупалось по 2 р. 55 коп.

Торговый отдел Мясопродукта закупает соль по 75 коп., а продает по 45 коп. В счет каких расходов это идет—неизвестно. Подходят зима—бойне и салотопне необходим срочный ремонт, но к нему еще и не думают прислушаться, хотя смета была составлена еще в 25 году, но прослеживается несколько лет под ряд устаревая, теперь приходится ее исправлять.

Недавно заглядывала в Мясопродукт РБИ, но, к сожалению, выявила не все.

Почтовый ящик.

Село Бажино, Залесовского района, «Н.Т.». Ваша заметка под заглавием «Налоговая комиссия клеветает» послана нами в РКИ.

Избаву Утиной. С. Д.-Титовское, В.-Чумшавское района. На культурно-просветительную работу по молкооперации отпускает избавчичальники не Молокоз, а молартели, которые специально выделяют на эту цель средства из годовых прибылей.

Члены Горсовета обсудили работу коммунтреста.

На последнем заседании коммунальной секции Горсовета был заслушан доклад директора коммунтреста о расширении сети уличного освещения.

Докладчик отметил, что к расширению сети коммунтрест уже приступил, на работу требуется 8 тысяч рублей, однако средств очень немного.

В прениях этот вопрос подвергался большому обсуждению со стороны членов секции.

Выступавшие отмечали, что работы по освещению улиц идут очень медленно, что со стороны Горкохоза были допущены ошибки в использовании силовой энергии, не было

более определенного твердого договора. Члены Горсовета также высказывались за то, чтобы бюджет, вносимый в финотдел в сумме 20.000 рублей, был полностью использован на расширения и оборудования предприятий коммунтреста.

Говорилось на секции и об увеличении трансформаторных будок, так как без этого на окраинах лампы горят плохо.

Секция вынесла постановление ходатайствовать перед соответствующими органами об отпуске коммунтресту средств для выполнения намеченных на секции мероприятий.

Как идет строительство Алейского сахарозавода.

На последнем расширенном заседании правления окружного строительного отдела, 31 июля, был заслушан доклад тов. Серебрякова о постройке Алейского сахарного завода. Доклад вызвал большой интерес со стороны рабочих-строителей, так как он рисует от начала до конца всю историю по постройке Алейского сахарозавода.

Разговоры о строительстве 1-го в Сибири сахарозавода в Алейской ведутся давно. Года три обсуждался этот вопрос и в окружных организациях, и в краевых и, наконец, в Москве в Правлении Сахаротреста. За эти три года сибиряки блестяще доказали, что в Алейском районе может произрастать прекрасная сахарная свекла, по качеству даже превосходящая украинскую.

Однако, Сахаротрест медлил и чрезвычайно осторожно продвигал дело, ограничившись посылкой нескольких представителей для выяснения дела на месте. А после обсуждения доклада комиссии под председательством агронома Пивоварова, правление Сахаротреста даже вынесло такое решение, чтобы сиять с повестки дня вопрос о постройке Алейского сахарозавода и всякие разговоры о нем прекратить.

Об этом постановлении узнали сибирские краевые организации и

Сибиряксполком опротестовал это решение треста перед центральными организациями. А во время 15-го партсъезда краевые работники Сибири добились отправления Сахаротреста постановлением о постройке сахарозавода в Алейской.

Но и на этот раз Сахаротрест решил действовать настолько осторожно, что дальше послышки в Сибирь комиссий и троек не пошел. За нынешнее лето в Алейской перебывало три тройки и только последняя, под председательством тов. Серебрякова, имела на руках определенное задание приступить к постройке завода, проверив предварительно на месте необходимые данные.

Большее месяца тройка занималась проверкой имеющихся данных и, наконец, пришла к выводу—согласиться с точкой зрения сибирских организаций о постройке сахарозавода с 28-го года. Но оттолося и «хвостик» сахаротрестовской волокиты остался и чувствуюсь еще сейчас: тройка приехала, а доверенности на постройку завода отправления Сахаротреста не было. Только после категорической телеграммы тов. Серебрякова с отказом от работы, наконец, 28-го июля получена телеграмма, что доверенность выслана почтой.

Согласно сообщению тов. Серебрякова, основной трудностью в деле постройки сахарозавода является рабочий вопрос. Для того, чтобы завод смог оправдать свое название, необходимо создание большой сырьевой базы, которая бы имела не менее трех миллионов пудов свеклы. Этого количества сырья хватит для переработки на заводе на один год.

Чтобы это сырье достать, необходимо засеивать сахарной свеклой не менее 4 с пол. тысячи десятин сахарной свеклы. И вся трудность заключается в том, что в Алейском районе, при его малой заселенности, затруднительно достать подходящей цене нужное количество рабсилы (преимущественно женщин) для уборки свеклы осенью, в сентябре и октябре месяцах.

Правда, краевыми организациями и переселенческим управлением предпринимается целый ряд мер к заселению Алейского района путем переброски переселенцев из свекловодческих районов юга России. Но это переселение идет чрезвычайно медленно за недостатком средств и очень мизерными ассигнованиями на колониционное устройство района.

На постройку сахарозавода будет израсходовано 6 с половиной миллионов рублей, из которых 4 с половиной миллион рублей на завод, склады, сырьевую базу, конторы, заводские постройки, службы, клуб и театр для рабочих. Около 2

миллионов рублей будет израсходовано на постройку 8-ми совхозов, из которых 2—Плотавский и Алейский—намечены к постройке в нынешнем году, а остальные в 29-м году.

В нынешний строительный сезон на строительство сахарозавода требуется около 350 строительных рабочих, а в будущем—свыше 1500 человек.

В нынешнем году будет также построен кирпичный завод, чтобы в течение 2-х лет получить кирпич, необходимый для постройки завода и других зданий. Кирпичный завод предполагается не механизированным, хотя Алейские районные организации и усиленно просят построить механизированный кирпичный завод с печами Гофмана. Такой завод районные организации, по мнению в нем надобности, дают согласие выкупить.

В будущем году будет приступлено к постройке заводского поселка, а также клуба и театра для рабочих. Сейчас ведется постройка Алейского совхоза и подвозка лесоматериалов на Плотавский совхоз.

Большой трудностью в строительстве является недостаток технического персонала, нет до сих пор производителя работ.

Доклад тов. Серебрякова вызвал оживленный обмен мнений строителей, которые подчеркнули, что они всеми силами будут содействовать в бесперебойной работе по постройке сахарозавода.

За день.

Новый тип телеграмм установлен Наркомпочтелом под названием телеграммы «Воздух», которые передаются вне всякой очереди. На послыку этих телеграмм имеют право только особые учреждения и лица.

Ремонт телефонной сети начнется с 2-го августа. После ремонта нужно ожидать улучшения работы сети.

Реорганизацию приисной сберкассы в отделение центр. кассы проводит почтово-телеграфная контора.

В Москву выехал коммерческий директор общества «Динамо» для заключения всевозможных договоров и закупки спортивно-сезонных товаров.

На 10 проц. с 1 августа понизились цены в магазине «Госшевмашина» на велосипеды, швейные и чудочные машины. Раньше швейная машина стоила 82 рубля, теперь 77 руб., велосипед стоил 190 р. и теперь 175 руб.

Новая ячейка РОКК организовалась при имзаводе. Ячейка приступила к практическим работам.

5 курортных мест Оксрава остались неиспользованными по вине райисполкома, не пославших на курорт своих кандидатов, несмотря на многие напоминания со стороны Оксрава.

Из Новосибирска получены для практических занятий все городских кружков РОКК противопожарные маски, скелет и др. препараты.

Массовое поступление писем с текстом, но без адреса замечается на почтово-телеграфной конторе. Все письма выставляются на витрине курьеров.

В Новосибирск для окончательных переговоров и заключения договоров об организации в Барнауле отделения Сибироспорка выехал ответник драмколлектива тов. Лейн.

Начата постройка водопроводной линии для пимокатного завода. Водопроводные трубы уже прибыли из Москвы. Постройка линии обойдется в 36 тыс. руб.

Идет электрификация нагорного района. Подземная кабельная сеть закончится к 1-му сентября. Большая часть нагорного района будет освещена.

Пальчики, работающие на вредных работах в коллективе безработных, до сих пор лишались дополнительного отпуска. Теперь же союз металлистов ходатайствует перед Сибирским ВСРМ о даче дополнительного отпуска вышеуказанной категории, согласно кодексу законов о труде.

С 1 августа завкомы металлистов создают фонд помощи учащимся 1 и 2 ступени при Алтметаллзаводе и Электропроводной станции.

Союз металлистов постановил провести политкампию, посвященную 25-ти летию 2 съезда РСДРП, по всем своим красным уголкам и предприятиям.

Призвал целесообразной постройку узко-колейной железнодорожной ветки от ст. Алейской до с. Мамоново президиум Оксрисполкома. Срочно возбуждено ходатайство перед Сибцентром.

Согласился Оксрисполком с мнением городской комиссии по назначению пенсий и назначил персональную пенсию 30 руб. в месяц за революционные заслуги инвалиду гр. Хазову Николаю.

Поставлено на вид президиумом Горсовета руководителям: Акорта, Новосибто и Адмотдела за невяк на заседании президиума для обсуждения вопроса об ассортименте товаров.

Снижается цена на муку на базаре в связи с большим подвозом ее из округа. Вчера цена на муку доходила до 1 р. 30 коп. за пуд.

Сегодня, в 6 с половиной часов вечера, на стадионе профсозов состоится футбольный матч между командой Конвойной роты и Промсоюзной. Завтра там же команда Конвойной роты играет с командой советработнической.

Знакомят студенчества. Городское студенческое бюро приглашает всех студентов, желающих принять участие в экскурсии с ночевой за реку, явиться сегодня 4 августа, к 5 часам вечера, в малый зал Оксрисполкома.

Сопоздавшие или желающие принять участие в экскурсии лишь в воскресенье, должны прибыть 5 августа к парому в 8 часов утра.

Вернувшийся из поездки на юбилейный праздник полка имени Фрунзе предокрисполкома т. Камбалин сделал сообщение на президиуме, что им от имени Оксрика награждены первично-красноармейцы и командиры, в том числе компания тов. Фролов, отрезаны на костюмы и др. подарками.

Посылает ЦРК по почте корреспонденцию вместо того, чтобы послать с рассыльным, нагорному отделению. Так, отношение о снижении цен на яйца и махорку пришло в нагорное отделение через неделю.

Выносят благодарности отделению Сибсельсклада и шефу Алтайской экскурсионно-ученики Шаховской школы за устройство им прогулки на автомобиле и пароме.

С у д.

Конокрады.

Гр-ка Колесникова являлась в угрозыск для представления учетно-конских книжек.

Агент, проверивший карточки, обратил внимание на исправление в карточке. На выравненной строчке химическим карандашом написано: «Грива на правую сторону». Агенту это показалось подозрительным и он спросил:

— Чьи кони?

— Мои, чтоб мне с места не сойти. Мои—начала клыстия и божились гр-ка Колесникова.

— А не врет?

— Ей-богу, одну за 150 рублей, а другую за 90 купила.

Однако вскоре запуталась и созналась, что лошади украдены и привезены для продажи в Барнаул.

Вызвали мужа Колесниковой—Чернову Василия.

— У кого украли лошадей?

— Как украли? Каких лошадей?—приписуешь незнакомой Черной.

— Ты дурака не валяй, а говори правду.

Тот не сознавался. Устроили очную ставку с женой.

— Брось, Вася, запереться. Ты знаешь, что лошади крадены. еще сам велел привести их в Барнаул.

Нарсуд г. Барнаул приговорил Чернову к 5-ти, а Колесникову к 3 годам лишения свободы и, как социально опасных, постановил после отбытия наказания, выслать из пределов округа на 5 лет.

П. Рен.

СПОРТ.

Теннис для масс.

В Барнауле, как и во многих городах СССР, есть любители тенниса. Но почему-то этот вид спорта забыт или, вернее, привнесены лишь следы одиночек. Теннис принято считать буржуазной затеей. К сожалению, такая оценка этого прекрасного вида спорта прочно засела в головах не только физкультурников, но и у некоторых из руководителей физкультуры.

Прошедшие этим летом и намечающиеся на всеосибирских и всесоюзных состязаниях матче тенниса, сосредоточивают на себе все внимание спортивной общественности.

Ряд сибирских городов, как-то: Новосибирск, Томск, Красноярск, Иркутск и т. д. готовят к предстоящим состяз. ряд теннисных команд. Только у нас этого нет. Барнаул в хвосте.

Но будем думать, что после этих матчей—теннис займет подобающее ему место среди других видов физкультуры, привносящих среди трудящихся и нашего города.

На происходящих в Новосибирске прикидных для всеосибирской спартакиады состязаниях Барнаульская физкультуры Топор-Робчинская при прыжке в высоту получила растяжение ноги.

Несмотря на это Топор-Робчинская прыгнула на 127 см., ее прежний Сибирский рекорд по прыжкам в 137 с половиной см. до сих пор никем не побит.

5-го августа в с. Павловском открываются 1-ые районные физкультурные состязания. На состязаниях будут выявлены кандидаты и на окружную Барнаульскую спартакиаду 12 августа.

Тран.

Что случилось?

Под винными парами.

В ночь на 26 июля, около 12 часов, гр. Зайцев, проживающий по улице 21 января, № 40, в пределах своей ограды ударил обухом топора по голове неизвестного ему гражданина, думая, что он ворует что-нибудь и последний упал без сознания.

Дознанием выявлено, что неизвестный был гр. Жеребцов, пом. машиниста депо, который после изрядной выпивки с группой своих товарищей совершал прогулку по чужим огородам.

Хотел опенульнуть.

Задержан торговец Се-ун, у которого обнаружено 320 кирпичей чаю. Дознанием установлено, что чай куплен для спекулятивной цели в магазине ЦРК № 14 у зав. магазином гр. Протасова.

Нападение.

На проходившего гр. Сушко по ул. 21 января напали двое неизвестных. Сбив его с ног и зажав рот, неизвестные стали шарить у него по карманам. В это время он сумел вырваться и убежал.

Кража.

Гр. Куличиковой заявлено, что у нее из ящика, закрытого на внутренний замок, похищены 6 золотых колец и 3 полотенца.

Растрата.

В угрозлык поступило заявление Адмотдела, что при проверке выявлена растрата в сумме 815 рублей произведенная бывш. бухгалтером Адмотдела Туронским, который ушел неизвестно куда.

Товары без талонов.

Задержан продавец магазина ЦРК № 14 гр-н Соколов за систематическую выдачу товаров гражданам ему известным без талонов и уплаты денег.

Вы подписались на «Красный Алтай»?

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Округного Исполнительного Комитета.

г. Барнаул. № 105. 31 июля 1928 г.

Принять к сведению введенные центром на 28—29 операц. год на территории Барнаульского округа следующие заготовительные цены на хлебпродукты:

1. а) За пшеницу мягкую базисной кондиции натурой 131 зол. общая сорность—«средняя чистота» (от 2 до 4 проц.), влажная (от 15,5 до 17 проц.)—за центнер. (6 пуд. 4 фунт.)—6 р. 16 коп.

б) За пшеницу твердую базисной кондиции—натура 131 зол. общая сорность—«чистая» (до 2 проц.), средней сухости (влажность от 14 до 15,5 проц.) за центнер 6 р. 59 коп.

в) За рожь базисной кондиции—натура 118 зол. общая сорность—«средняя чистота» (1½ до 3 проц.), влажное (от 15,5 до 17 проц.) за центнер—3 р. 90 коп.

г) За овес базисной кондиции—натура 73 зол. общая сорность—«средней чистоты» (от 3 до 5 проц.), влажное (влажность от 16 до 18 проц.), за центнер—3 р. 42 коп.

д) За ячмень базисной кондиции—натура 93 зол. общая сорность—«нижней чистоты» (от 5 до 7 проц.), влажное (влажность от 15,5 до 17 проц.), за центнер—4 р. 39 коп.

При изменении кондиционности заготавливаемого хлеба установлены следующие надбавки (бонификации) и скидки (рефакции):

Надбавки по пшенице мягкой.

2. а) За каждый повышенный сверх базиса (131 з.) золотник натуре прибавляется по 9 коп. за центнер.

б) За всякое состояние сорности ниже 2 проц. общей сорности прибавляется по 12 коп. за центнер.

в) За всякое состояние влажности ниже 15,5 проц. прибавляется по 12 коп. за центнер.

Надбавки по пшенице твердой.

3. а) За каждый повышенный сверх базиса (131 з.) золотник натуре прибавляется по 9 коп. за центнер.

б) Надбавки нет, т. к. базисное зерно должно быть «чистое», т. е. до 2 проц. общей сорности.

в) За всякое состояние влажности ниже 14 проц. прибавляется по 12 коп. за центнер.

Надбавки по ржи.

4. а) За каждый повышенный сверх базиса (118 з.) золотник натуре прибавляется по 6 коп. за центнер.

б) За сорность ниже 1½ проц. общей сорности прибавляется по 9 коп. за центнер.

в) За влажность ниже 15,5 проц. прибавляется по 12 коп. за центнер.

Надбавки по овсу.

5. а) За каждый повышенный сверх базиса (73 зол.) золотник натуре прибавляется по 6 коп. за центнер.

б) За сорность ниже 3 проц. прибавляется по 12 коп. за центнер.

в) За влажность ниже 16 проц. прибавляется по 12 коп. за центнер.

Надбавки по ячменю.

6. а) За каждый повышенный сверх базиса (93 зол.) золотник натуре прибавляется по 6 коп. за центнер.

б) За всякое состояние сорности ниже 5 проц. общей сорности прибавляется по 12 коп. за центнер.

в) За всякое состояние влажности ниже 15,5 проц. прибавляется по 12 коп. за центнер.

СКИДКИ.

По пшенице мягкой.

1. а) За каждый пониженный против базиса (131 зол.) золотник натуре скидывается по 9 коп. за центнер.

б) 1. За каждое состояние сорности выше базиса от 4 до 6 проц. скидывается по 12 коп. за центнер.

2. Далее за повышенную сорность свыше 6 проц. сорности за каждый последующий проц. скидывается по 9 коп. за центнер.

в) За каждый процент влажности сверх базиса (свыше 17 проц.) скидывается по 12 коп. за центнер.

По пшенице твердой.

2. а) За каждый пониженный против базиса (131 зол.) золотник натуре скидывается по 9 коп. за центнера.

б) 1. За каждое состояние сорности выше базиса, т. е. от 2 до 6 проц. общей сорности скидывается по 12 коп. за центнера.

Далее за повышенную сорность свыше 6 проц. общей сорности за каждый последующий проц. скидывается по 9 коп. за центнера.

в) 1. За каждое состояние влажности выше базиса (от 14 до 15,5 проц.), т. е. за влажность от 15,5 до 17 проц., скидывается по 12 коп. за центнера.

11. Далее за каждый повышенный проц. влажности выше 17 проц. скидывается по 12 коп. за центнера.

По ржи.

3. а) За каждый пониженный против базиса (118 зол.) золотник натуре скидывается по 6 коп. за центнера.

б) 1. За каждое состояние сорности выше базиса, т. е. от 3 до 4,5 проц. скидывается по 9 коп. за центнера.

11. Далее за повышенную сорность свыше 4,5 проц. общей сорности за каждый последующий проц. скидывается по 9 коп. за центнера.

в) За каждый повышенный проц. влажности сверх базисной (свыше 17 проц.) скидывается по 12 коп. за центнера.

По овсу.

4. а) За каждый пониженный против базиса (73 зол.) золотник натуре скидывается 6 коп. за центнер.

б) 1. За каждое состояние сорности выше базиса, т. е. от 5 до 7 проц., скидывается по 12 коп. за центнера.

11. Далее за повышенную сорность 7 проц. общей сорности за каждый последующий проц. сорности скидывается по 9 коп. за центнера.

в) За каждый повышенный проц. влажности сверх базиса, т. е. выше 18 проц., скидывается по 12 коп. за центнера.

По ячменю.

5. а) За каждый пониженный против базиса (93 зол.) золотник натуре скидывается по 6 коп. за центнера.

б) За каждый повышенный проц. общей сорности сверх базиса, т. е. свыше 7 проц. скидывается по 9 коп. за центнера.

в) За каждый повышенный процент влажности сверх базиса, т. е. выше 17 проц., скидывается по 12 коп. за центнера.

1. При заготовке хлеба в глубинных пунктах из указанных установленных цен должна вычитаться стоимость провоза до стационарных и перевалочных пунктов.

Поручить Торгоделу установить поясные цены стоимости провоза хлеба из глубинных пунктов, доложив президиуму Окрисполкома не позднее 25-го августа.

2. Считаю установленные цены твердыми в течение всего операционного года, никаких изменений не должно быть допущено.

Председатель Окрисполкома Камбалин.
Брид. секретаря Кошкинов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского Совета.

г. Барнаул. № 57. 28 июля 1928 г.

На основании ст. 4. постановления ВЦИК и СНК, от 7/VI-28 г., опубликованного в газете «Известия ЦИК СССР и ВЦИК», от 4-го июля с. г., № 153, Барнаульский Городской Совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Предоставить право начальникам годовских отделений милиции налагать своими постановлениями административные взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере до пяти рублей, с заменой в случае неплаты принудительными работами на срок до пяти дней, за нарушение нижеследующих обязательных постановлений Горсовета:

1. № 25, от 22/IX-27 г. О регистрации автомобилей и регулировании автомобильного движения в городе;

2. № 31, от 2/XI-27 г. Об устройстве и содержании тротуаров;

3. № 33, от 28/XII-27 г. Об извозном промысле;

4. № 35, от 1/II-28 г. О заготовке льда;

5. № 37, от 1/II-28 г. Об урегулировании рекламного дела;

6. № 41, от 29/III-28 г. Об охране общественного порядка и спокойствия и о борьбе с пьянством и хулиганством;

7. № 42, от 29/III-28 г. О торговле спиртными напитками и пивом;

8. № 43, от 3/IV-28 г. Об очистке и содержании водосточных канав и мостовых.

9. № 47, от 9/V-28 г. О порядке и времени производства торговли;

10. № 48, от 23/V-28 г. О борьбе с бешенством домашних животных;

11. № 51, от 30/V-28 г. Об эксплуатации жилых строений в городе;

12. № 52, от 30/V-28 г. С правилами по противопожарной охране

13. № 53, от 12/VI-28 г. О рабочем времени в парикмахерских.

Председатель Горсовета СЕЛЮТИН.

Вр. секретаря БАМАКИН.

Ответ. редактор С. Тихонов

ПОЛИТНОВИКИ.

1. Блюмен. — Субъективная школа в политэкономии. Ц. 4 р.

2. Гальперин. — В ногу с жизнью (Опыт стеногафии «Мера»). Ц. 46 к.

3. Ильин. — Вызов чиновничеству и ростовщичеству. Цена 60 к.

4. Класс против класса. Цена 75 к.

5. Ко всем членам партии ко всем рабочим. Ц. 01 к.

6. Коминтернационал перед VI-м Всемирным Конгрессом. Ц. 4 р.

7. Кон Ф.—Наша амнистия. Ц. 25 к.

8. Якушкин. — Колчаковщина и интервенция в Сибири. Ц. 30 к.

9. Мартынов. — Современный II-й Интернационал. Ц. 1-75 к.

10. Молотов. — Партия и хозяйственная практика. Цена 05 к.

11. Новая тактика английской компартии. Ц. 1 р.

12. Степанов. — Диалектический материализм и деборинская школа. Ц. 1 р.

Заказы направлять: Барнаул, СИБКРАИЗДАТ.

Нужна комната с обстановкой для двоих, желательно в центре города. Адреса оставлять в редакции.

Врачебный указатель.

**ВРАЧ
ВЕЛИЖАНИН.**
Болезни детские и внутрен. Прием с 8 до 9¼ час. утра, 5¼ до 7 час. вечера. Интернациональная № 99, (бывш. Сузунская). 2662

**ВРАЧ
Вонгородский**
ПРИЕМ БОЛЬНЫХ: по детским, внутренним, туберкулезу с 8—9 ч. утра и с 4—6 ч. вечера.
Никитинская (бывш. Бийская), № 67. 2670

**ВРАЧ
И. Л. БРАНДТ**
принимает больных по ушным, горловым и носовым болезням с 4—7 ч. вечера, ежедневно. Пушкинская, № 57, против гостин. «Кожоз», 2371

**ДОКТОР
Л. В. ВАКСМАН.**
Прием по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов.
Пролетарская, (бывш. Берская) № 143. 2571

**ВРАЧ
Г. В. ПОЛИВАНОВ**
Интернациональная (Сузунская), 119 верх.
ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2537

**ВРАЧ
М. М. ЛАРИН.**
Внутрен., болезни легких и детские. Прием больных с 4 до 6 вечера ежедневно, кроме праздников.
Красноармейский, 40-а. 2712

**ВРАЧ
Г. В. ПОЛИВАНОВ**
Интернациональная (Сузунская), 119 верх.

ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2537

**ВРАЧ
М. М. ЛАРИН.**
Внутрен., болезни легких и детские. Прием больных с 4 до 6 вечера ежедневно, кроме праздников.
Красноармейский, 40-а. 2712

**ВРАЧ
Г. В. ПОЛИВАНОВ**
Интернациональная (Сузунская), 119 верх.

ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2537

**ВРАЧ
М. М. ЛАРИН.**
Внутрен., болезни легких и детские. Прием больных с 4 до 6 вечера ежедневно, кроме праздников.
Красноармейский, 40-а. 2712

**ВРАЧ
Г. В. ПОЛИВАНОВ**
Интернациональная (Сузунская), 119 верх.

ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2537

**ВРАЧ
М. М. ЛАРИН.**
Внутрен., болезни легких и детские. Прием больных с 4 до 6 вечера ежедневно, кроме праздников.
Красноармейский, 40-а. 2712

**ВРАЧ
Г. В. ПОЛИВАНОВ**
Интернациональная (Сузунская), 119 верх.

ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2537

**ВРАЧ
М. М. ЛАРИН.**
Внутрен., болезни легких и детские. Прием больных с 4 до 6 вечера ежедневно, кроме праздников.
Красноармейский, 40-а. 2712

**ВРАЧ
Г. В. ПОЛИВАНОВ**
Интернациональная (Сузунская), 119 верх.

ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2537

**ВРАЧ
М. М. ЛАРИН.**
Внутрен., болезни легких и детские. Прием больных с 4 до 6 вечера ежедневно, кроме праздников.
Красноармейский, 40-а. 2712

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН

Окр. МОПР'а

Социалет. пер. против ЦРК № 2

ПОЛУЧЕНЫ:

ГЕТРЫ, РЕМНИ

ДЛЯ КОМСОЛЬСКИХ КОСТЮМОВ

и СПОРТСМЕНОВ.

ДАМСКИЕ ЧУДКИ

и НОСКИ, ЗАПОНКИ.

ДИНАМО.

ВСЕ ДЛЯ ОХОТЫ!

Ружья, Берданы, Фроловин,

Ижевский Джонсон.

Порох медведь,

Дробь, капсюли, пистоны,

Барклан.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ!

Утерянные документы

Прсфбилет союза желдор., на имя Фищева Степана.

Карточка ЦРК на продовольствие, на имя Попова Михаила.

Вид на жительство, на имя Хамидулина Ерматулы.

Два вида на жительство, справка от О-ва с Романова, на имя Тарасова Егора.

Воен. учетн. книжка, удостоверение личности, на имя Жарикова Ивана.

Член. книжка союза РСД., на имя Масловой А.

Член. билет союза Текстилей, на имя Царькова Константина.

Член. книжка союза СТС, на имя Григорьевой М. И.

Вид на жительство, на имя Коваленко Евдокии.

Удостоверение о негодности к военной службе, справка от Алтсельскредсоюза, на имя Кондратьева Г. С.

Удостоверение личности от Володарского сельсовета, на имя Мальцева Давыда.

Воен. учетн. книжка, метрич. запись, на имя Гальникова Николая.

Учетн. книжка на лошадь, на имя Сведыкова Ябайкана.

Учетн. книжка на лошадь, на имя Стрелина Николая.

Член. книжка союза желдор., на имя Шварева Геннадия.

Карточка на продовольствие от ЦРК, на имя Соболева Ивана.

Член. книжка союза желдор., на имя Черданцева Николая.

Вид на жительство, на имя Клецкина Николая.

Считать недействительными.

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича Хоенского.
Пролетарская (бывш. Берск.) № 61, 1-й этаж от Моголова и Мосолова. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.
Восстановление удаленных зубов и корнев, пломбирование, чистка зубов от зубного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

ЛЕТНИЙ ТЕАТР.
Суббота, 4 августа. Премьера!
Вселевая комедия. **ТОЛЬКО 1 РАЗ.**
ДУРАК
Комедия в 4-х дейст. Фульда, перевод Шмит.

Кино „ГОРН“. 4, 5 и 6-го августа.
Выстрел в горах драма в 6 ч.
После каждого сеанса гастроли рассказчика юмориста **А. И. Раскольников** и танцовщицы **Р. Э. Ардвилиш.**
Начало в будни в 7-30, 10 час. у в праздники в 6, 8, и 10 час.

2-й СОВКИНО. 4, 5 и 6 августа. Постановка **ЛЕОНИДА ПУТЬЕ.**
НА РАССВЕТЕ
Драма в 6 больших частях. В гл. рол.: Жозе Даверт и Морга.
Сверх программы: **ЗАПАСНЫЙ МУЖ** Весел. комедия в 2 част.
Начало сеансов: будни и в праздники в 6, 8 и 10 час. Не упустите: «МОРСКОЙ ЯСТРЕБ».

2-й СОВКИНО. **ТОЛЬКО ТР ДНЯ.** 8, 9 и 10 августа. **Мировая картина.**
2 серии **МОРСКОЙ ЯСТРЕБ** **2 серии**
В один сеанс. **12 БОЛЬШИХ ЧАСТЕЙ.**
В виду большого метража только 2 сеанса. Начало 1-го в 7 час. и 2-го в 10 час. Во избежание очередей билеты продаются ежедневно заблаговременно. Касса открыта с 4-х час. дня.

КИНОСИБИРЬ. 4 и 5 августа на экране художественный фильм
РАБА Сверх программы последние гастроли **М. М. РЕЩИКОВА**
Совершенно новый репертуар: русские народные песни, песни нового быта и классические. У роля профессор И. И. Морелан.
Сильная драма в 6 частях.

ЗАПОМНИТЕ ТОЛЬКО В КИНОСИБИРИ
ДОЧЬ 2-Х ОТЦОВ
6, 8 и 9 августа. Приключенческая драма в 7 частях.